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                           Ata da Centésima Vigésima Segunda Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Vigésima Segunda Sessão Ordinária, do Quarto ano 

Legislativo da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, 

realizada aos quinze dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, às 

nove horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, 

Paulo Cesar Bergantin-PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores 

Vereadores: Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; 

Geroaldo Ramos Silva–PMDB; José Pereira de Oliveira–PRB; José Oliveira de 

Lima-PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; João Maria dos Santos-PRB; Marcos 

Froes Pereira–PSDC; Nelson Dias Fonseca-PTdoB. Faltou a este ato o Senhor 

Vereador Fabiano Reges Fernandes – SD. Após constatar a existência do 

quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os 

trabalhos e declara aberta a Sessão. Em seguida o Presidente convida o 

Vereador João Maria dos Santos - PRB, para fazer a leitura de um versículo da 

bíblia. Logo após, pede ao Segundo Secretário da Mesa que proceda com a 

leitura da leitura da Ata Centésima Vigésima Primeira Sessão Ordinária. Por 

questão de Ordem o Vereador João Maria dos Santos pede a dispensa da 

leitura da Ata, sendo que o pedido ficou aprovado por oito favoráveis e um 

contrário. Em seguida foi colocado em votação a Ata da Centésima Vigésima 

Primeira Sessão Ordinária que ficou aprovada por unanimidade. O Senhor 

Presidente pede ao Secretário da Mesa que proceda com a leitura da Material 

de expediente que constou de: Oficio de nº 001/GMFP/2016, de autoria de 

Vereador Marcos Froes Pereira-PSDC; Ofício de nº 002/GVJMS/2016, de 

autoria do Vereador João Maria dos Santos-PRB; Ofício de nº 

004/GVNDF/2016, sendo de autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca – 

PTdoB. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao 

Pequeno Expediente. Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - 

PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e públicos que assiste. Convoca os Vereadores para que, após o termino 

da sessão, se reúnam para falar sobre a questão do transporte Escolar e do 

que poderá ser feito para resolver o problema. O Orador diz chega de 

Empresas que ficam ditando regras no Município, pois seria entregar os direitos 

de fiscaliza e legislar. Fala que não podemos ficar nas mãos de pessoas que 

só querem enriquecer suas contas bancárias e não ter preocupação com a 

população e com as crianças do Município. Fala que os alunos estão 

prejudicados e que tem setores da administração pública que tem a 

responsabilidade e não está cumprindo com seus deveres. Diz que devem falar 

com o Prefeito e tomar uma decisão, mesmo que tenham que colocar o 

mandato em risco e enfrentar o Ministério Público porque esse é o dever do 

Edil. Segundo Orador Vereador José Oliveira de Lima - PSD. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e as pessoas 

que assistem. Cumprimenta a visita do Vereador Senhor Gene Falcão e seus 
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amigos que se fazem presentes em plenário. Fala sobre a situação do 

transporte escolar, sendo que no ano passado foi solicitado que a Empresa que 

tivesse ônibus prestando serviços para o Município, que efetuasse a 

transferência, e a maioria transferiu, porém a minoria não e por esse motivo 

houve problema na licitação e duas empresas estão aptas a transportar os 

alunos. Diz que inclusive já estão transportando parte dos alunos sendo que o 

bom seria se estivessem transportando de forma geral.  Fala para o Vereador 

Aparecido Antônio Machado que devem aguardar mais uma semana para que 

só depois ingressem com denuncia no Ministério Público, pois poderá acarretar 

mais atraso no início das aulas. Fala que o Secretário de Educação e o Prefeito 

garantem que na próxima semana a situação estará resolvida. Orador diz que 

desde o mês de novembro o Secretário de Educação enviou os papéis para a 

Prefeitura, porém por falta de competência de algumas pessoas no setor 

Público da Prefeitura esta situação não foi resolvida. Fala que está faltando 

compromisso e respeito com os alunos e com a população do Município. Fala 

que o Prefeito também não pode fazer um contrato de qualquer jeito e que o 

Ministério não irá perdoar até porque é dinheiro Público e as coisas tem que 

ser efetuada da forma correta. Terceiro Orador Vereador João Maria dos 

Santos - PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e público que assiste. Inicia fazendo uma denúncia onde um 

paciente da LC-105, por falta de atendimento médio infelizmente veio a óbito. 

Diz que gostaria que o Vereador Geroaldo, Presidente da Comissão de Saúde 

e Bem-Estar, abrisse um inquérito de investigação para saber o porquê 

naquele dia fatídico não havia médio atendendo. Fala que os médicos deste 

Município recebem um ótimo salário e muitas das vezes não estão honrando 

com o compromisso. Fala que gostaria de deixar essa denúncia registrada 

nesta Casa de Leis e que fosse tomada uma medida o mais rápido possível 

para darmos uma justificativa a essa população, até porque a Prefeitura já está 

desacreditada por sua má administração. Não havendo mais Oradores 

inscritos para o pequeno expediente. Logo após o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao grande Expediente.  Primeiro Orador 

Vereador Marcos Froes Pereira - PSDC. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Justifica 

suas ausências em duas sessões consecutivas, afirmando que encontrava-se 

doente, com malária, tendo inclusive procurado atendimento médico no hospital 

do município, no entanto não havia médico para atender. Fala que é um 

descaso com a população. Diz que não sabe se o Doutor Marcos fez medicina 

ou musculação, pois eram dez horas da noite e ele já estava repousando, isso 

ocorreu em uma das vezes que foi procurar atendimento e em outro momento 

não havia médico e os funcionários estavam no celular e nem sequer deram 

atenção para as pessoas que estavam aguardando o atendimento. Fala que viu 

o esforço da Diretora tentando fazer o melhor dentro do impossível, mas 

infelizmente não tem condições. Ressalta que as ambulâncias estão com 

problemas mecânicos. Fala de uma discussão que teve com uma enfermeira 
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de nome Joana que disse que o Hospital não tem obrigação de levar pacientes 

em casa, porém ela deveria ter consciência que se tratava de uma senhora de 

noventa anos com o fêmur quebrado e essa denúncia será levada a polícia e 

isso só reforça o despreparo da enfermeira em fazer um atendimento 

Hospitalar. Fala que o Prefeito disse nas promessas de campanha que seria 

uma das suas prioridades um curso de capacitação para os funcionários saber 

melhor atender a população do Município. Diz que o hospital foi inaugurado 

totalmente sem estrutura, o que é um absurdo. Diz que é necessário efetuar 

serviços de manutenção com vista à iluminação pública no município. E que ao 

invés de investir dinheiro em contratação desnecessária fazendo campanha 

política, poderiam resolver alguns problemas como dar manutenção nas pontes 

que estão abandonados. Diz que infelizmente a população irá sofre até o final 

porque o Prefeito está cego para sua administração. Fala que já estamos no 

quarto ano e o Secretário de Educação Camilo é culpado pela falta de 

transporte escolar porque ele está investido no cargo há vários anos e deveria 

ter planejado melhor, inclusive distribuído as linhas mais longínquas para os 

veículos do município, economizando na contratação e se houvesse 

administração e competência o município não estaria nessa situação. Segundo 

Orador Vereador Geroaldo Ramos da Silva - PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e públicos que 

assiste. Inicia seu discurso dizendo que estará junto com o Secretário de 

Agricultura e o Vereador José Oliveira de Lima deliberando assuntos sobre a 

regularização fundiária. Parabeniza o Vereador Aparecido Antônio Machado 

por ter ido a Porto Velho no DER. Orador relata as reclamações das caixas de 

água sem tampa e diz que solicitou a FUNASA para fiscalizar. Fala do descaso 

que fizeram para atender o seu pedido a fim de que a secretaria de saúde 

enviasse um carro para trazer em busca de atendimento médico, um senhor 

que estava enfermo numa cama, morador na LC-70, B-20, sendo que ele 

mesmo conseguiu uma ambulância semi UTI para o Município e que, além 

disso, não era favor e sim obrigação da saúde. Fala sobre a questão do 

transporte escolar que ainda não foi resolvido, porém se forem ao Ministério 

Público poderá demorar ainda mais a tramitação. Terceiro Orador Vereador 

Aparecido Antônio Machado - PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e públicos que assiste. Fala que infelizmente 

não tem como elogiar o Prefeito pela situação que vem ocorrendo e tem que 

cobrar e a única atitude que ele vê é levar a situação para o Ministério Público 

e que não participa mais de reuniões como Prefeito porque não quer ficar 

ouvindo conversas fiadas e mentiras. Diz que os Vereadores têm o Poder e 

não estão sabendo usar para resolver essa situação então devem procurar 

outros meios. Fala que o Secretário de Educação fez sua parte em novembro 

os documentos e pergunta cadê a CPL para resolver e diz que a Câmara 

concedeu um aumento abusivo para um funcionário que não tem competência 

e ressalta que ele não votou favorável ao projeto. Diz que a incompetência 

maior está no Prefeito que se encontra desanimado e a vice Prefeita sumiu e 



4 
 

só recebe salário, se esquecendo de seu compromisso com o povo. Fala que o 

Secretário disse que teremos que aguardar mais oito dias e o Prefeito se 

esconde da população e obedece a Ex prefeito e fica atendendo pedido de 

contratação de funcionário e gastando diárias sendo que não tem condições. 

Orador fala que a população está revoltada e os alunos da região estão 

sofrendo. Fala que devem ir resolver, pois ficará feio para onze Vereadores se 

calarem e os pais de alunos irem ao Ministério Público para denunciar. Fala do 

esforço que é para conseguir uma Emenda e que admira o Vereador Geroaldo 

e o Vereador João Maria e todos os demais que conseguirão recursos, porém 

está sujeito a ser perdido porque a Prefeitura se encontra inscrita no CADIM. 

Fala que o a população paga a iluminação pública e a cidade está na 

escuridão. Fala que a folha de pagamento do município deveria estar com 

índice de cinquenta e dois e se encontra com cinquenta e nove. Finaliza 

dizendo que as ambulâncias que foram doadas ao Município estão encostadas 

por falta de manutenção e óleo lubrificante, sendo que há um processo de 

aquisição de óleos lubrificantes. Quarto Orador Vereador José Oliveira de 

Lima - PSD. Diz que retorna a tribuna para salientar que confia na competência 

do Secretário de Educação Senhor Camilo, pois na administração do mesmo 

fora efetuada obra de construção de cinco salas de aulas e um banheiro na 

Escola da Linha C-110. Fala que o Prefeito estava na receita federal e que 

soube que até o FPM do município está bloqueado. Diz que o Secretário de 

Educação fez sua parte, mas que a Prefeitura que não resolve. Diz que a 

CAERD, reiniciou seus trabalhos e em sessenta dias concluirá cinco 

quilômetros de encanamento da rede de agua tratada.  Fala também da obra 

do Hospital que foi inaugurada da época do Ex Prefeito Romeu, e o colégio da  

linha C-100, e que um irá trazer suas seiscentas indicações para demostrar na 

tribuna. Diz que gostaria de deixar registrado que dias piores virão pela 

situação que o País está vivendo de corrupção e é lamentável, pois no final os 

brasileiros é quem pagarão a conta. Fala que teve uma máquina do PAC que 

ficou sessenta dias parada na LC-110, sendo que deveria estar trabalhando 

para os agricultores e dizem que não tem diesel disponível para esse serviço, 

no entanto seria de fazer uma parceria com os agricultores e eles abasteceriam 

para fazer os serviços deles e alavancar a economia do País. O Orador faz uso 

da Liderança de Partido e segue dizendo a importância da reunião em Porto 

Velho sobre a regularização fundiária no município. Fala que o Secretário de 

Agricultura tem boa vontade para trabalhar, mas faltam recursos. Finaliza 

pedindo apoio dos Vereadores para comparecerem ao INCRA e tentar ajudar a 

solucionar a questão fundiária. Quinto Orador Vereador Aparecido Vieira 

Lopes - PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e públicos que assiste. Inicia seu discurso falando que observa que 

os Vereadores tentam fazer um bom trabalho, no entanto ainda são criticados. 

Orador diz que falta um melhor planejamento na escala de plantões dos 

médicos. Diz que esteve na Prefeitura junto com o Vereador José Oliveira de 

Lima tentando ter uma resposta sobre a questão do transporte escolar no 
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Município. Fala que é melhor não levar para o Ministério público, pois poderá 

demorar ainda mais. Sexto Orador Vereador João Maria dos Santos - PRB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

públicos que assiste.  Inicia dizendo que é difícil fazer discurso vendo tanta 

dificuldade que o Município vem enfrentando. Fala que sobre o transporte 

escolar a culpa não é do Secretário de Educação que enviou o processo para a 

CPL, porém não fizeram a licitação. O Orador fala que não entende porque o 

Governador do Estado abandonou o município de Alto Paraíso, entre outras 

questões, a segurança pública, pois em estudo foi constatado que o município 

tinha prioridade pelos casos de crimes e ocorrências na região. Fala da falta de 

recurso para os funcionários trabalharem e o País vivenciando uma crise. Fala 

que desde o começo a Câmara colocou soluções que resolveria grande parte 

dos problemas da administração e infelizmente o Prefeito não atendeu. Fala 

que quase todos os Vereadores trouxeram Emendas para o Município, tendo a 

Câmara dado sua contribuição.  O Senhor Presidente diz ao Vereador João 

Maria dos Santos que o mesmo foi feliz em seu discurso. Sétimo Orador 

Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e públicos que assiste.  Inicia seu 

discurso dizendo que os alunos não estão tendo condições de adquirir um 

ensino que irá os preparar para concursos. Fala que foi protocolado um Projeto 

de Lei que não foi lido e gostaria que o Presidente revisse o caso e trouxesse 

esse Projeto para que fosse lido em Plenário, sendo um requerimento que visa 

abaixar os subsídios dos Vereadores. Fala que gostaria de contar com o apoio 

dos Vereadores e da Mesa Diretora que coloque esse Projeto.  O Orador diz 

sobre a necessidade de que as leis sejam cumpridas, e cita a questão de não 

fumar em determinados locais. Fala que infelizmente o Município se encontra 

em má situação por causa de pessoas irresponsáveis e sem compromisso. 

Fala emocionado de todo seu esforço para que fosse feito o refeitório na 

Escola Ribeiro Couto e que recursos são perdidos por incompetência da 

administração Pública. Fala que quase perderam o recurso do banhado e 

agradece e parabenizar o Senhor Joaquim do DER, que ajudou a recuperar o 

recurso. Diz que está indignado porque os Vereadores estão sendo taxado de 

fazerem parte da pior legislatura. Fala que o Prefeito tirou o Secretário de 

Obras que maltratava o povo e o colocou no cargo de assistente social e que 

não entende essas ações. O Orador ressalta que poderia utilizar o salário de 

seis mil reais para pagar o transporte que levaria os pacientes a Porto Velho. 

Diz que o Prefeito contratou um funcionário para fiscalizar a obra da CAERD, 

sendo que vai se perguntar sobre a obra e ele não sabe nem o que está 

acontecendo. Diz que devem colocar a Vice-Prefeita para trabalhar porque ela 

faz parte da administração do município. O Senhor Presidente concede espaço 

para uso da tribuna ao Vereador Gene Falcão. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público presente. Fala de sua 

satisfação em visitar o município e se coloca a disposição de todos. O Senhor 

Presidente agradece a presença e parabeniza o Vereador Senhor Gene Falcão 
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pelos trabalhos do mesmo no município de Cacaulândia. Não havendo mais 

Oradores inscritos para o grande expediente, a tribuna fica a disposição de 

Esclarecimentos pessoais. Primeiro Orador Vereador Geraldo Ramos da 

Silva - PMDB. Fala que gostaria de dizer que tem Vereadores que ficam o 

interrompendo em seus discursos e atrapalhando suas colocações. O Senhor 

Presidente ressalta que o Vereador não é obrigado a ceder aparte somente se 

desejar. Segundo Orador Juvenil Santos Sena -PSDB. Agradece o 

comparecimento do Vereador Gene Falcão e fala que os Vereadores devem 

atentar para não banalizar a necessidade do município e os anseios da 

população. Terceiro Orador Vereador João Pereira dos Santos - PRB. Diz 

que parte da população não está satisfeita e nunca conseguirão ser unanimes, 

porém devem continuar desenvolvendo um trabalho voltado a atender o 

interesse público.  Quarto Orador Vereador José Oliveira de Lima - PSDC. 

Parabeniza o Vereador Gene e se coloca sempre a disposição do município. 

Quinto Orador Vereador Aparecido Antônio Machado - PP. Fala ao 

Vereador José Oliveira de Lima que gostaria de convidá-lo mais uma vez para 

fazer parte da chapa dele como Vice que Vossa Excelência tem um nome de 

peso pelos seus três mandatos e pela sua honradez sempre foi homem de lutar 

pelas suas ideias não desprezando os outros Vereadores aqui presente. O 

senhor Presidente agradece a visita ao nosso Município do Vereador 

Genes Falcão e seus companheiros e se despede devido ele ter outro 

compromisso irá embora antes do fim da Sessão. Retornado a palavra ao 

Vereador Aparecido Antônio Machado. Diz que o povo sabe que trabalha o 

caminho está aí e teremos que enfrentar e que está assinado. Fala que está 

nos anais desta Casa que ficaram seis meses recebendo um salário baixo para 

contribuindo com a reforma desta Casa por que não tinha dinheiro para se 

fazer a reforma e o teto estava caindo e provamos que não estávamos aqui 

pelo salário é por isso que para ele não faz diferença e irá assinar o 

requerimento. Diz que é fácil economizar e abaixar os salários eles 

conseguiram fazer alguma coisa e o próximo Presidente poderá no fim do ano   

estornar no fim do ano para prefeitura e que faça juízo com o dinheiro do 

Presidente e doar para uma Casa de Apoio em Porto Velho e irá ter a 

contribuição não só do Presidente e sim de todos Vereadores que abaixar o 

salário no é o fim nós não podemos tirar todo o salário que é inconstitucional 

mas baixar o salário do Vereador, Secretário e do Prefeito seria muito bem 

aplicado parabenizar o Vereador José Oliveira de Lima e colocar pratica e que 

não está aqui por salário. Faz uso da Liderança o Vereador João Maria dos 

Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e públicos que assiste.  Fala que sempre acreditou no trabalho do 

sargento Carlos que tanto tem contribuído e se não estivesse aqui nossa 

cidade estaria muito pior e que continue por que seu trabalho é muito 

importante para nosso município parabéns e que Deus lhe de muita saúde. 

Fala que conversou com o Vereador Juvenil Sena e a intenção dele é boa e já 

havíamos cogitado a redução de salário por que o Vereador falou é importante 
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e se chegarem a um bom senso onde este dinheiro será gasto irá contribuir 

mais para o Município ele não será contrário e sim favorável até por que se o 

Vereador for viver do salário não consegue todos sabe que sempre estamos 

vendo as dificuldades da saúde e acabamos contribuído com nos eleitores. 

Fala que quando o Vereador vai para reeleição é por ele gosta da política e não 

pelo salário. E não havendo Oradores e nada mais a ser deliberado, o senhor 

Presidente declara encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos e 

convida todos para a próxima Centésima Vigésima Terceira Sessão Ordinária 

que se realizara no dia vinte e dois do mês de março e tenham uma boa 

Semana.   


